

# 众志成城 打赢疫情防控阻击战

宝鸡日报

2020年2月10日 星期一 2版

责任编辑:安伟东 主编:朱振涛 校对:刘林忠

## 今夜星光灿烂

■ 本报记者 陈亮 李波 家旗

夜晚,寂静的街上基本没有车的影子,反倒是居民小区楼上的灯光可以一直亮到凌晨。

我们开着车,去寻找在这个与往日不同的夜里,守护这座城市安睡的人们。

2月6日晚上8点多,宝鸡火车站陆续有不少的旅客来赶车,候车厅大门紧闭,灯火通明。安检通道前,两位刚刚换班的医护人员,正在换防护服。接送他们来上班的,是玉祥出租车公司的司机志愿者。一名“姐”看到我们,指着另一名“姐”说:“你们多拍拍豆豆,她住的小区一天只让她出来一次,她害怕接不上医生护士下班,都哭鼻子了!”看到我们拿起相机,另一名“姐”羞涩地笑着摆手。不一会儿,上一班医护人员下班,几辆出租车陆续启动,橙黄色的灯光划破黑夜,指向家的方向。到凌晨2点,会有另外的司机师傅来接换班的医护人员回家。在这样的夜与昼,超过60辆来自全市各大出租车公司的出租车与部分网约车,在市运管处的发起下组建成“疫情防控爱心车队”,共同为奋战在一线的宝鸡医务工作者提供免费接送服务。

快11点了,风比傍晚要大很多,也冷很多。东岭新时代小区门前,成排的红灯笼在风中不住摇摆,“疫情防控党员突击队”的鲜红旗帜在风中猎猎。保安杜强、孙成厚正给回家的业主测体温,同时还要检查社区昨天刚发的出入证。“这个时候这么晚回家的,一定是有要紧事,真的辛苦。但我们也得查,认识也查,队长天天说,你们讲人情,病毒要人命!”虽然不讲人情,但态度还是一样地好。业主也很配合,一边打招呼,一边掏出出入证。平时保安和业主关系就很融洽,关键时刻更是互相支持。

这个晚上没有月亮,街边的彩灯一如往年般喜气洋洋,只是少了人声鼎沸。宽阔的街道寂寞而慵懒地伸展,伸展到视野的尽头。

7日凌晨1点多,气温接近零下。西宝高速公路宝鸡出入口,两排人站在出口引导隔离墩的两侧,一边是交警,一边是护士。这些爱苗条的姑娘一个个裹得鼓鼓囊囊,站在魁梧庄重的警察旁边,不停地原地跺着脚,还是显得娇小。因为低温会让体温计失灵,她们把拿着枪式体温计的那只手夹在腋下保温。金台区卧龙寺社区卫生服务中心的王敏,下了白班就自己开车十几公里来这里加夜班,下班后还要自己赶回去:“累,但这就是护士的职责。”

刺眼的远光灯提醒他们高速路上有车下来了,交警拦下车,护士们从两边围过去,给车上每一个人测体温。

外地车辆要进行喷雾消毒,同时进行身份登记。整晚坐在四面跑风的帐篷口的金台公安分局警官陈飞,对车上下来的驾驶员大声喊:“把外套穿上,冷!”登记完,手脚麻利的两位师傅也给车消完了毒,陈飞叮嘱司机:“赶紧上车,慢点开,晚上容易瞌睡。”

凌晨4点半,恒丰园蔬菜批发市场亮如白昼,蔬菜堆积如山。这些菜是头天下午运到的,批发商接完货回去睡了一觉,这会儿陆续赶来开市。冷,比半夜还冷。卖菜的买菜的都裹得严严实实,就像他们精心打包的蔬菜一样严实。“引强蔬菜直通车”的摊主王引强,头天接了七八吨货,他打开保温箱里的西红柿和辣椒,红的绿的新鲜水灵,他说这个春节虽然有疫情,但是菜没问题,“啥情况下农民都要种菜,人都要吃菜,给你说今天的发价,土豆一块五,圆白菜一块,比往年这时候还便宜。好多大饭馆不开门了嘛,菜多。”一会儿工夫,市场里人车来往,上千吨新鲜蔬菜流向市区各个市场。

回到报社,印刷厂的工人们已经在打包当天的报纸。这些满载着编辑记者在这个春节全天候工作辛苦的新闻纸,马上要向千家万户送去战“疫”的最新消息。

晨雾漫漫,眼看要亮的天似乎不太晴朗,但在我们的印象里,这个夜晚,星光灿烂。



西宝高速公路宝鸡出口,医护人员为司乘人员量体温。



夜幕下的宝鸡火车站



载有最新战“疫”消息的党报即将投递



东岭新时代小区门前,保安为住户量体温、检查出入证。



恒丰园蔬菜批发市场一派繁忙景象



民警在西宝高速公路宝鸡出口值守